

红桥区世春里社区巡查队伍开展消防安全劝导行动

共筑安全防线 守护平安家园

本报讯 红桥区芥园道街世春里社区由社区居民、志愿者和楼门长组建巡查队伍,定期开展网格巡查,充分发挥居民参与社区共建共治的主体作用,让基层治理从原来的“唱独角戏”向居民参与治理转变。近日针对春季火灾高发的特点,世春里社区开展消防安全劝导行动,集众智、汇众力,提高居民的消防安全意识,同时呼吁居民主动清理楼道堆物,严禁电动自行车入楼,以确保社区的消防安全。

活动现场,巡查队员通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向居民普及消防安全知识,详细讲解如何避免火灾的发生,提醒居民在日常生活中要时刻保持警惕,不乱丢烟蒂等易燃物品、不乱拉乱接电线、不乱用明火;通过微信群向居民传播基本灭火技能和逃生方法,以提高居民在火灾发生时的自救能力。

针对楼道堆物问题,巡查队员耐心地向居民解释楼道堆物的危害,包

括影响通行、妨碍消防救援等;发动居民自觉清理楼道堆物,保持通道畅通无阻,以便在发生火灾等紧急情况时,能够迅速疏散逃生。此外,队员们还张贴了电动自行车不能进入楼道的重要提示。

社区后续将持续加强消防安全宣传教育,定期组织消防安全检查和演练,提高居民的消防安全意识和自救能力,共同营造安全美好的居住环境。

河东区荣兴温泉公寓社区

禁毒普法进校园 争当禁毒小卫士



本报讯 河东区大直沽街荣兴温泉公寓社区携手街道社康工作站,近日共同邀请滨海教育矫治所工作人员来到河东区一中心小学,开展“防毒拒毒从我做起 争当禁毒小卫士”主题禁毒法治教育讲座。

活动现场,矫治所警官利用PPT和动画短片,详细介绍了常见毒品的种类、存在形态、危害及识别方式等知识,积极调动学生的学习积极性,让孩子们在轻松愉快的氛围中学习。针对小学生好奇心强、辨别能力弱、难以抵制不良诱惑等特点,老师播放了禁毒宣传片,用案例教训提醒孩子们要树立自我保护意识,远离毒品。活动的最后,老师准备了毒品仿真模型,全面展示了毒品的外观,帮助孩子们更加直观地认识毒品。

此次活动中,志愿者老师还向同学们发放了宣传手册,通过有奖互动问答检测同学们的学习成果,给同学们上了一堂印象深刻的禁毒教育课,在孩子们心中种下防毒、拒毒、禁毒的种子。

和平区犀地社区邀请中医医师

传承中医文化 体验制药工艺

本报讯 和平区新兴街犀地社区近日邀请天津市第三中心医院中医医师开展中医文化传承体验活动,以此增强社区居民的健康保养意识。

活动中,中医医师介绍了《桂林古本伤寒论》中的经典方剂,深入浅出带领大家认识中药,了解方剂的使用及作用原理。随后,医师展示药材搅拌和调和药性的过程,带领居民将药材揉圆激发活性并增加渗透性,以促进药效的释放、增加药力的融合,让居民深入地了解中药制作的工艺与技巧,增进了对中医传统文化的了解。

社区信息港

红桥区西沽街燕宇社区

转观念破陋习 倡导文明共祭

本报讯 每到清明本市都会迎来祭扫高峰,人流量的集中容易造成交通和安全隐患,一些不文明祭扫行为也会给环境造成污染和破坏。为此,红桥区西沽街燕宇社区将于明日开展“文明祭扫 绿色清明”第三届社区文明共祭活动。

活动通过鲜花蜡烛祭奠、发放宣传单、悬挂标语条幅等形式,教育和引导社区居民转变观念、破除陋习,告别焚烧冥币、烧香祭拜的旧有仪式,以更加文明、健康、绿色环保的方式缅怀故人。

入户体检 爱心助老

和平区文化村社区“爱心助空巢”志愿服务队携手天津医科大学临床专业的志愿者,近日为辖区孤寡、高龄、困难老人开展入户体检志愿服务活动。

(和平区文化村社区供图)



河北区宝兴里社区人员巡查发现遇困老人

社区暖心救助 安置困难群众

本报讯 河北区鸿顺里街宝兴里社区人员日前在巡查中发现,长椅上有一老人衣着单薄,独自久坐。工作人员上前询问后得知,这名老人姓朱,今年65岁,离异。去年因家庭遭遇变故,现居无定所,没有收入来源,每日靠捡拾废品维持度日。

社区工作人员第一时间将朱大爷搀扶到居委会,为老人准备了热腾腾的汤面,随即联系辖区养老院帮助老人办理了入住手续,并为老人采购了生活必

需品,保障老人的日常生活。社区就朱大爷的困难情况组织召开救助工作会议,商讨提供精准救助方案,最终决定由社区代老人办理低保和租房补贴等救助。在街办事处的指导下,社区工作人员加紧办事进程,为老人顺利申办了最低生活保障金等救助。

前不久,社区居委会工作人员一行前往养老院看望朱大爷。老人激动地说:“我真是不知道说什么好了。每周你们都要过来两三次看我,

真是太感谢了!如果没有你们的及时救助,我都不知道自己还能不能撑下去……”“朱大爷,这是我们应该做的事。您就踏踏实实在养老院住着,有什么困难随时跟我们说,以后的生活会越来越好的。”社区工作人员安慰老人道。

社区将继续为困难群体提供更多的关爱服务,了解困难群体动态,让更多的困难家庭享受到“家门口”的温暖服务。

和平区劝业场街组织青少年走进检察机关

法治探秘之旅 正义照亮童心

院上演。一群活泼可爱的小志愿者们带着好奇与探索之心走进检察院,一同追寻法治之光。

这次活动是和平区劝业场街道办携手林泉社区精心策划的法治教育,让小志愿者们通过与法治的亲密接触,感受法律的威严与公正。在检察院工作人员的引领下,小志愿者们看到了检察官们忙碌的身影,在新媒体活动室通过观看宣传短片和检察官的介绍,了解到检察工作的内容和流程,在心中埋下法

治的种子,感受到法律守护未成年人的“检爱之光”。其间,小志愿者们走进听证室,化身小法官、小检察官、小律师,深入感受法律的实际运用。

此次活动让小志愿者们增长了法律知识,增强了法治意识,也学会了在生活中运用法律武器保护自己。林泉社区将继续创新法治教育形式,打造更多生动有趣的法治体验活动,让法治的阳光普照每一个角落,护航未成年人健康成长。



本报讯 一场别开生面的“法治探秘之旅”,近日在和平区人民检察